

修武县第二实验小学

立足“双减”规范学生作业管理

本报讯(通讯员柳玉玲)为了更好地贯彻落实“双减”和“五项管理”相关规定,把作业作为学校教育教学管理工作的重要环节、课堂教学活动的必要补充,今年年初以来,修武县第二实验小学进一步更新教育观念,把注意力聚集到提高课堂教学的质量上,采取“总量控制,统筹协调,分类要求,形式多样”的策略进一步规范教师的教学行为,规范学生作业管理,不断增强学生教育获得感和幸福感。

研究高效作业,优化作业质量。该校将作业设计作为校本教研的重点,要求做到“四精四必”,即:精选、精讲、精练、精批,有发必做、有做必收、有收必改、有改必评。及时向学生反馈,肯定成绩,督促订正,增强作业的反馈性和有效性。鼓励布置分层作

业、弹性作业和个性化作业,鼓励科学设计探究性作业和实践性作业,满足学生的不同需求。

探索特色作业,落实核心素养。随着“双减”政策的落地,老师们在作业设计上追求灵活多变,走出封闭空间,走向多维开放。该校教师设计了多元化的作业,让每一个孩子的潜能得到充分的发展,真正实现作业“量的减负,质的增效”。

“双减”切实落地,实现教学“减负不减质”,对学校而言任重道远。“我们全校教师将继续以课堂为根本,以效率为追求,以教科研为支撑,设计出科学高效、学生们喜欢、与众不同的作业,进一步提升教学水平,实现减负增效工作的目标。”该校负责人说。

焦作一中

召开疫情防控专题会议

本报讯(记者丁垒)为进一步贯彻落实全省教育系统2021年秋冬季疫情防控工作视频会议和市教育系统疫情防控工作要求,11月3日上午,焦作一中召开疫情防控专题会议。校领导班子成员、各科室主任和年级主任参加会议。

会上,焦作一中党委书记、校长吴庆杰传达了省市疫情防控会议要求,指出新冠肺炎疫情仍在全球肆虐,国内多地发生关联疫情,加上季节因素的叠加影响,疫情防控形势愈发紧张,教育系统疫情防控工作再一次面临严峻考验。吴庆杰要求各部门压实责任,进一步提高

政治站位,强化思想认识,坚决杜绝松懈麻痹思想,真正将常态化疫情防控提升至应急状态,真正拉高标杆从严从紧落实各项防控制度;要进一步完善疫情防控措施,加强师生健康教育,精准排查师生信息,坚持校园封闭式管理,强化校园网格化管理,做好校园管控工作;要求全校师生非必要不离焦,确实需要外出的,要严格报备手续,确保常态化疫情防控措施落实落细;同时还要求相关部门做好学生心理健康辅导和秋冬季传染病防控工作,提前谋划寒假安排。

焦作市龙源湖学校
召开第二次少代会

本报讯(记者丁垒)队旗飘扬,队歌嘹亮。为进一步加强少先队基层组织,促进学校少先队工作向着规范化、特色化的方向发展,提高少先队员的能力素质,11月2日,中国少年先锋队焦作市龙源湖学校第二次代表大会召开,共青团山阳区相关负责人,龙源湖学校领导、辅导员代表、家长代表、少先队员及学生代表参加本次大会。

在激昂的国歌声中,大会拉开了序幕。共青团山阳区副书记才溢为本次大会致词,他希望少先队员牢记习近平总书记对少年儿童的

嘱托,从小听党话、感党恩、跟党走,从小学习先锋,长大争做先锋,希望少先队辅导员们坚持理想信念、提高素质能力,发扬奉献精神,为星星火炬事业做出新的更大的贡献!

会上,上一届大队委大队长部妍伊同学和上一届学校少工委主任逯晓鹏分别进行了2020学年至2021学年工作报告,对优秀的大队委干部进行了表彰,全体代表表决通过了新一届少先队大队委干部名单和学校少工委成员。新一届少先队大队长刘沁馨进行了发言。最后,大会在嘹亮的呼号声中顺利闭幕。



刚改造完成的沁阳市柏香镇东乡中心小学“海洋世界”主题厕所。今年7月份以来,沁阳市全力推进中小学卫生厕所建设,在满足功能需求的基础上,将厕所文化和校园文化相结合,从建筑色彩、厕所标志、

室内装饰等方面对中小学校的厕所进行全面改造。截至目前,该市88所中小学、幼儿园的厕所已全部完成改造。

本报记者 杨帆 摄

映湖路小学

“行为习惯养成促进月”活动成效明显

本报讯(记者贺君)为促进学生良好行为习惯的养成,进一步提高学生学习效率,10月初,映湖路小学在党支部的统一部署下,启动了“行为习惯养成促进月”主题教育活动,经过一个月的努力成效明显,同学们都养成了入校即静、上楼即轻、入班即学等好习惯。

该校长期以来坚持对同学们行为习惯养成的培养,将每学期开学第二个月定为“行为习惯养成促进月”。从一点一滴中逐步培养学生良好的行为习惯,让好习惯在每一个学生心中扎根。

本学期“行为习惯养成促进月”活动启动后,该校要求各班学生能将书包整齐摆放,在老师们不厌其烦地检查和纠正下,现在各班学生都达到要求,班级环境显得更加整洁有序。

端正的坐姿是读书学习的前提,经过

老师们不断督促,孩子们的坐姿不断规范,一个个挺得笔直,不仅保护了眼睛,更提高了学习效率。

该校还进一步加强路队管理,要求路队出入校园,并且专门对学生进行了培训。如今,上下学时整齐的队伍,各具特色的路队歌,成为学校一道亮丽的风景线。

此外,该校每周还会向同学们提出培养好习惯的新要求,并在各班之间进行评比,最终共评选出“文明示范班”10个,并颁发了文明标志。

活动开展以来,该校学生自觉践行《中小学生守则》和《小学生日常行为规范》,相互督促,相互学习,严谨、认真、细致、规范等良好习惯在他们心中慢慢发芽、生根,渐渐成长为一个格健全、自律优秀的新时代好少年。



11月3日,在河南理工大学“心灵犀”团队的带领下,解东二小四(3)班的孩子进行了一场别开生面的潜能挖掘团体课程活动。整个活

动以“合作共赢、树立信心、挑战自我”为主线,将3个寻宝游戏贯穿其中,引导孩子们发现最大宝藏——他们自己。 步文姣 摄